
Verbale n. 6 del Collegio docenti di scuola secondaria di I grado 

Il giorno 30 Novembre 2016 alle ore 14.30,  presso i locali della la Scuola primaria “G. Cena”, si è riunito il 
Collegio dei docenti della Scuola secondaria di I grado “Carducci-Purgotti”, presieduto dal Dirigente 
Scolastico prof.ssa Rossi Iva  per discutere il seguente o.d.g.: 

1. strategie per le imminenti iscrizioni;  
2. assemblee con i genitori per presentazione PTOF e progetti;  
3. criteri di valutazione (indicatori e descrittori);  
4. progetti approvati dopo la presentazione di fine ottobre 2016;  
5. struttura organizzativa della scuola secondaria di I grado (continuità, raccordo scuola secondaria di I e 
II grado – referente continuità);  
6. comunicazioni da parte della segreteria;  
7. fotocopie; 
 8. registri verbali Consigli di classe;  
9. situazioni classi “L. Radice”;  
10. progetti potenziato;  
11. partenza formale del registro elettronico;  
12. varie ed eventuali.   
 
Presenti ed assenti risultano dall’elenco delle firme allegato. 
 
Punti 1, 2, all’o.d.g. strategie per le imminenti iscrizioni; assemblee con i genitori per presentazione 
PTOF e progetti 
 
Il D.S. informa che le iscrizioni per l’a.s. 2016/2017 sono anticipate, rispetto agli anni scorsi, di un mese 
quindi è necessario organizzare gli incontri con i genitori delle classi quinte del nostro Istituto entro la 
prossima settimana; al rientro delle vacanze natalizie si organizzerà un’altra giornata di open day. 
Il D.S. vorrebbe  dedicare un incontro per ciascuna classe quinta salvo successivi aggiustamenti per eventuali 
sovrapposizioni di impegni irrinunciabili; si stabiliscono le seguenti date: 

• Lunedi 12, Mercoledì 14, Venerdì 16 Dicembre: le quinte classi del Giovanni Cena 
• Lunedì 19 e Mercoledì 21 Dicembre le quinte classi del Lombardo Radice 

Il D.S ribadisce che in un momento delicato come questo è importante che i docenti facciano squadra nella 
condivisione e realizzazione del processo educativo/didattico previsto dal PTOF; sottolinea l’importanza: 

• di un’etica professionale basata su correttezza, disponibilità all’ascolto e al dialogo; 
• di garantire un’alta professionalità che non significa far acquisire ai ragazzi il patrimonio di 

conoscenze che ciascun docente possiede ma mettere in atto modalità, strategie 
educativo/metodologiche  che tengano conto dell’individualità di ciascun alunno; 

• di una Scuola che, come la nostra, prova a mettere in atto strategie innovative e, oltre il curricolo di 
30 ore, offre numerose attività che vedono gruppi di ragazzi che si alternano nell’arco dell’intero 
pomeriggio, quindi una Scuola aperta al quartiere che favorisca il controllo della dispersione 
scolastica.  

Punto 3 all’o.d.g.  criteri di valutazione (indicatori e descrittori) 
Sono quelli già pubblicati nel PTOF 
  
Punto 4  all’o.d.g.  Progetti approvati dopo la presentazione di fine ottobre 2016 
Il Ds ricorda i Progetti presentati dalla Scuola secondaria di primo grado e approvati; si sofferma sul Progetto 
Sport che prevede la “settimana Bianca” e la “Settimana delle opportunità/occasioni; si propone che la stessa 



vada dal 29 Gennaio al 4 Febbraio e questo comporterà di far partire gli scrutini del primo quadrimestre il 6 
Febbraio. 
Per i Ragazzi che non parteciperanno alla settimana bianca la prof.ssa Bertinelli e il prof. La Rosa 
propongono alcune attività che verranno gestite da Associazioni esterne con modalità che andranno 
concordate: scherma, yoga, nuoto, arti marziali scacchi; inserita nel Progetto di innalzamento delle 
competenze espressive, si organizzerà qualche attività con l’Associazione Assiomi. 
Interviene la prof.ssa Bendolini Barbara chiedendo ulteriori spiegazioni su ogni singolo Progetto poiché dal 
semplice titolo non si evincono il percorso e le attività che verranno svolte. 
Il D.S. risponde che le schede Progetto sono depositate in Segreteria quindi basta chiederle e visionarle. 
La prof.ssa Bendolini chiede inoltre quali sono i criteri per la scelta o meno di un Progetto dal momento che, 
in diverse occasioni lei ha proposto in sede di Consiglio di classe un suo Progetto e questo improvvisamente 
scompare per dare spazio ad altre attività; in particolare fa riferimento al percorso presentato dal prof. 
Biagiotti Alessio che prevede uscite nella Perugia Medioevale e che ha la stessa struttura dell’attività da lei 
proposta ma ignorata. 
Interviene il prof. Biagiotti tentando di proiettare l’intero Progetto e spiegare che è cosa diversa da quello che 
la prof.ssa Bendolini  ha presentato come attività propedeutiche alla Storia;  viene continuamente interrotta 
qualsiasi spiegazione da parte del prof. Biagiotti che decide di lasciar correre. 
Interviene il D.S. dicendo che non è il caso di dilungarsi ancora sull’argomento.  
Per quanto riguarda il Progetto di potenziamento della lingua italiana  che comprende anche L2, il D.S 
chiede ai coordinatori di individuare  i ragazzi delle classi terze, anche stranieri, che hanno bisogno di 
consolidare la lingua stessa. 
 

Delibera n. 13 del 30 Novembre 2016 
Il Collegio delibera all’unanimità i Progetti presentati dalla Scuola secondaria di primo grado. 

Punto 5  all’o.d.g. struttura organizzativa della scuola secondaria di I grado (continuità, raccordo 
scuola secondaria di I e II grado – referente continuità);  

Il D.S. prevede la formazione di una Commissione Gite e una Commissione Continuità/Orientamento e 
chiede di affiancare alle figure strumentali già esistenti un componente della Scuola Secondaria di primo 
grado; per la funzione strumentale “Formazione” il D.S. chiede alla prof.ssa Isidori che accetta, chiede 
inoltre alla prof.ssa Cicioni di coordinare la parte riguardante l’ Orientamento ma l’insegnante dice di essere 
già impegnata in altri gruppi; si decide quindi che saranno i coordinatori delle classi terze a gestire le attività 
di Orientamento. 
Per l’affiancamento alle altre Funzioni strumentali il D.S. chiede agli insegnanti di pensarci e proporsi. 
Il D.S. comunica che la prof.ssa Bertinelli collaborerà con la prof.ssa Passeri per quanto riguarda l’aspetto 
organizzativo della Scuola secondaria di primo grado. 
 
Punto 6  all’o.d.g.  comunicazioni da parte della segreteria 
Il D.S. ricorda che la segreteria è suddivisa in 3 settori  oltre a quello Istituzionale:  Didattica, Personale, 
Protocollo quindi qualsiasi richiesta o comunicazione va fatta, secondo necessità, allo specifico settore. 
 
Punto 7  all’o.d.g.  fotocopie 

Il D.S. informa che si pensa di acquistare una fotocopiatrice da mettere nella sede Lombardo Radice a 
disposizione degli insegnanti della Scuola secondaria; gli insegnanti della primaria compresi quelli del G. 
Cena usufruiscono di una fotocopiatrice in comodato d’uso offerta dai genitori i quali mettono anche a 
disposizione delle maestre una scheda prepagata. Per quanto riguarda gli insegnanti della Scuola secondaria, 
tramite Consiglio di Istituto, si fisserà un tetto per il contributo volontario che si intende chiedere ai genitori 
con il quale si pagheranno le fotocopie. 



 Punto 8  all’o.d.g.  registri verbali Consigli di classe 

I verbali dei Consigli delle classi seconde e terze non sono stati ancora consegnati dall’IC5 al nostro Istituto 
nonostante la richiesta ufficiale fatta già da tempo; il D.S. si impegna a provvedere. 

Punti 9 e 10 all’o.d.g.  situazioni classi “L. Radice”; Pprogetti potenziato 

Si sono già avviati i Progetti per il potenziamento delle attività espressive e il D.S aggiorna riguardo alla 
situazione palestre; quella del G. Cena è agibile mentre per quella della “Carducci”ci sarà ancora da 
aspettare. Si sta valutando la possibilità di sfruttare la palestra del CUS anche perché quando tutto sarà a 
regime non saranno comunque sufficienti gli spazi sia per le classi della Scuola Primaria che per quelle della 
Secondaria. 
Gli insegnanti Bertinelli e La Rosa fanno presente che in ogni caso, per gli spostamenti dei ragazzi sarà 
necessario un aiuto; il D.S risponde che metterà a disposizione un collaboratore scolastico. 

Punto 11 all’o.d.g.    partenza formale del registro elettronico 

Il registro elettronico partirà ufficialmente dall’1 Dicembre per la Scuola Secondaria di primo grado mentre  
per la Scuola Primaria la data è da decidere. 
Come già riportato nella relativa circolare, i coordinatori di classe dovranno inserire le assenze  partendo 
dall’1 settembre, tutti gli insegnanti, dalla stessa, data dovranno inserire i voti relativi alle prove orali, scritte, 
pratiche; firme e compiti assegnati si registreranno a partire dall’1 dicembre, per il pregresso farà fede il 
registro cartaceo. 
 
Punto 12 all’o.d.g.    varie ed eventuali 

La prof.ssa Cecchini chiede se per il prossimo anno scolastico c’è un’idea di dove collocare le classi della 
Scuola secondaria “Carducci-Purgotti”. 

Il D.S. risponde che non può dare per ora una risposta ma in collaborazione con il Comitato Genitori, il 
Consiglio di Istituto e il Comune, si sta cercando una soluzione a condizione che la Scuola Carducci-Purgotti 
rimanga nel quartiere. 

Interviene prof.ssa Cecchini e chiede se ci sarà la possibilità di collocare tutte le classi della secondaria nella 
sede del G. Cena qualora tutto dovesse rimanere come ora; il D.S. risponde che per fare questo non c’è 
spazio sufficiente.    

La riunione termina alle ore 16.30 
 
 
Il Segretario verbalizzante     Il Dirigente Scolastico 
(prof.ssa Cesarina Passeri)       (prof.ssa Iva Rossi 

 
 
 

  
 


